
北京外国语大学英语学院2017年春季课程研修班招生简章
北京外国语大学
英语语言文学专业课程研修班培养方案
1、 培养单位简介
北京外国语大学英语学院（其前身英语系成立于1944年）是中国最优秀的外语院系之一，拥有英语专业博士学位授权点和英语语言文学国家重点学科点。英语学院下设英语系和翻译系，有一支杰出的师资队伍，现有博导19人，教授26人，副教授30人；在校本科生700人，硕士生350人，博士生约50人。英语学院创新教学理念，革新教学方法，立志成为全国英语教育的典范。自成立以来，英语学院为国家培养了一大批杰出的外交、外贸、金融、媒体、英语教育和翻译人才。
英语学院英语语言文学学科具有较高的研究水平，在开展学术研究和学术交流方面，是全国高校最活跃的单位之一。英语学院拥有十一个研究中心：英美文学研究中心、语言学研究中心、翻译研究中心、MTI中心、美国研究中心、英国研究中心、澳大利亚研究中心、加拿大研究中心、爱尔兰研究中心、华裔美国文学研究中心、跨文化研究中心。英语学院致力于建设国内一流、国际知名的英语语言文学学科和翻译学学科。
英语学院以全人教育、跨文化取向、创造性学习和跨学科课程设置为特色。本科教育致力于培养具有深厚的英语语言文学和翻译学功底、宽广的人文社科知识和出色的学习、思维、创造、合作与领导能力的国际型、通识型优秀人才。研究生教育包括英语文学、语言学与应用语言学、翻译学、美国研究、英国研究、澳大利亚研究、加拿大研究和爱尔兰研究等方向，重视系统的专业知识传授和严格的研究方法训练。课程设置旨在夯实英语功底，拓展学术视野，培养具有人文素养、独立研究能力和开拓精神的高级外语专门人才。毕业生在外交、对外传播、国际文化交流、国际经贸和英语教育领域具有竞争优势和可持续发展的潜力。
英语学院重视对外合作和交流，与英、美、澳、加、爱、新等国的10多所重点大学和学术机构建立了长期良好的合作交流关系；建立了本科生、研究生短期留学和国外夏令营学习机制，并推出了本、硕、博三层次的对外合作办学；吸纳外国留学生攻读学位，与中国学生同堂学习，实现教育的国际化。
英语学院以“知周中外，道济天下”为院训，以“人文教育、跨学科课程设置、融合式英语习得、跨文化能力培养和创造性学习”为办学理念，致力于建设国内一流、国际知名的英语语言文学和翻译专业，为国家培养国际型、通识型精英人才。
2、 培养目标
使学生进一步夯实英语语言基础，提高语言应用能力；系统了解英语文学、语言学、英语国家研究、翻译学等领域的知识和研究方法；初步了解各相关学科（文学、语言学、政治学、社会学、文化研究、翻译学等）的基础理论；知晓国内外的最新研究发展。在英语文学、语言学、翻译理论与实践、美、英、澳、加、爱等国别研究子方向就某一重要问题在导师指导下独立进行有一定新意的研究。

研修班课程注重提升学生的语言能力、综合实践能力和科学研究能力，培养开拓精神、创新意识和国际视野。完成研修后，学生具有在高校、科研单位、国家机关、企事业单位、国际和跨国组织从事教学、科研、外事、管理以及其他相关工作的能力。
3、 课程设置
课程涵盖北京外国语大学英语语言文学专业下英美文学、语言学与应用语言学、英语国家研究、翻译理论与实践四个方向的主干课程。课程包括公共必修课3门、专业必修课4门、专业选修课8门。
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注：每门课程均为2学分，共30学分。
    专业选修课课程在研修班教学过程中会视学生选择专业子方向情况适当调整。
学院向课程班学生开放大部分全日制硕士生课程，申请学位的学生可选修或旁听拟撰写学位论文子方向的专业课（3-4门），选修此类课程、考核通过可兑换进修班专业选修课学分。同一学期内，选课总数不得超过6门。
4、 教学、考核

课程教学时间为1.5年，3个学期。在职学习业余时间授课，课堂讲授与自学相结合。集中面授主要采取周末授课形式，每周周末上课。
上课时间：周六9:00-13:00，14:00-16:00；周日9:00-13:00 （遇到学校节假日调休补课而影响研修班上课的，临时调整上课时间）。
学院向课程班学生开放大部分全日制硕士生课程，拟申请学位的学生在学期间可在撰写论文的子方向选修3-4门主干课程（暂定随全日制硕士生插班上课），可相应兑换进修班专业选修课学分。

考试包括课程考试、英语学院申请学位资格考核、教育部同等学力人员申请硕士学位外语水平考试等。课程采取考试或论文的方式进行考核。

申请学位时需按国务院学位委员会文件规定发表或出版与申请学位专业相关的学术论文、专著或其他成果。

3、 培养流程

1. 报到注册与听课。按每学期课程安排选修课程。正常课程学习应在1年半内完成，可适当延长学习年限（课程学习年限一般不超过3年），通过学院组织的15门课程考试后，由北京外国语大学研究生院统一颁发同等学力课程进修班结业证书。

2. 通过院系组织的申请硕士学位资格考核，报研究生院审核、通过（3月）。
3. 系统登记。获得学士学位满三年的，本人提出申请，提交要求的书面材料，并在规定的时间内到“全国同等学力人员申请硕士学位管理工作信息平台”注册登记、采集图像与指纹信息，签署《诚信承诺书》等。经我校学位办公室资格审核同意，有资格报名全国统一水平考试并申请北京外国语大学硕士学位。
4. 系统登记后4年内，参加国家组织的统一水平考试（二外：日、俄、德、法任选一个语种，每年5月考试）。
5. 通过全国统一水平考试后申请论文开题，缴纳论文指导与答辩费用；一年内提交硕士学位论文，申请学位论文答辩。
6. 在提交论文后半年内完成论文答辩。
7. 论文答辩通过后，经校学位评定委员会审核通过，授予国家承认的硕士学位证书。
六、报名办法

（一）报名时间：2016年12月——2017年2月
（二）报名方式：

1、网上报名：

在北京外国语大学研究生院网站首页左上角“招生管理平台”→“课程研修班报名系统”中注册、填报个人相关信息。

2、提交报名材料：

（1）本人最后学历证、学位证的复印件（A4纸）各一份；

（2）身份证复印件一份；

（3）《北京外国语大学课程研修班报名登记表》（在“课程研修班报名系统”中生成此表，上传电子照片要求：证件照，背景色为白色或蓝色）。

上述材料整理齐全后，于2017年2月20日前寄/送到北京外国语大学英语学院114办公室（逾期不再受理，如邮寄请以顺丰或邮政EMS特快专递寄发，我院不接收社会上各物流公司快递）。

英语学院联系人及联系方式如下：
王欣扬、李艾颖老师：88817287/88816282 13717802053/13716852917
报名邮箱：yytdxl@bfsu.edu.cn
3.学院组织的入学综合考试：
科目：基础英语+综合面试

时间：2017年2月中、下旬

